
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 28. januar 2022 

 

Deltagere:  Trine Gehlsen, Carsten Olsen Feldstedt, Dorthe Isager. René Strunch, Hanne B. Pedersen, Ulla 

Finne-Jakobsen, Karen Christensen, Kamila Bredahl Olsen og Elin Bundgaard. 

 

 

Mødet er blevet afkortet til kun at vare en time, og det blev afholdt på TEAMS. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 
 

2. Godkendelse af referat fra sidst (d. 10. december 2021).  Godkendt. 
 

3. Orientering om den aktuelle situation på arbejdspladserne ved sektorbestyrelsesmedlemmerne – her 
tænker vi primært på det pres, de mange Covid-19 sygemeldinger giver på arbejdsmiljøet.  
 
- Hanne tilkendegav, at der er et stort rekrutteringsproblem i daginstitutionerne i Holbæk Kommune, 

hvor det personale, der er der, er voldsomt pressede grundet kollegers sygefravær og ubesatte, 
vakante stillinger. Han kunne fortælle, at man i Holbæk Kommune er i gang med at kigge på, 
hvordan man håndterer genåbningen, så man undgår at institutionerne affolkes pga. sygefravær. 
 

- Carsten fortalte, at man også på det specialiserede døgnområde er udfordrede i forhold til smitte 
blandt medarbejdere og ikke mindst borgerne, der ikke helt forstår de forholdsregler og 
retningslinjer, der skal hindre smittespredning. Carsten fortalte, at de havde fået Falck ud på 
bostederne og foretage tests, da det har været svært at få borgerne ud på teststederne. 
 

- Trine fortalte, at de har været voldsomt presset i Kildehaven med mange smittede, både beboere og 
medarbejdere. Der har dog også været tilfælde, hvor PCR-tests har vist sig ikke at være retvisende. 
De døjer også med rekrutteringsproblemer. 
 

- Kamilla fortalte, at de stadig har ubesatte, vakante stillinger og ligeledes bokser med 
rekrutteringsproblemer. De har kun én vikar, de p.t. kan gøre brug af. Der er desuden megen 
sygdom blandt personalet, både Covid-19 og anden sygdom - herunder langtidssygemelder 
forårsaget af udadreagerende børn.  
Den problematik er ikke blevet mindre af, at man grundet medarbejdere, der er stoppet, har sat 
nyansatte medarbejdere ind i nogle af de ”hårde” børnegrupper. Kamilla har set mange kolleger 
”gå ned med flaget” pga. arbejdspresset og arbejdsmiljøet. Hun tilkendegav en stor bekymring for 
såvel kollegerne som hende selv. 
Herudover har de en udfordring med, at mange af børnene ikke4 kan testes, hvilket bidrager til at 

sprede Covid-19 smitte. 

- Elin fortalte, at der i Sorø er nogle institutioner, der er virkelig hårdt ramt af Coronarelateret 
sygefravær blandt personalet. De har imidlertid haft held med at opfordre forældre i de ramte 
institutioner til at holde deres børn hjemme, hvis de har mulighed for det. Elin udtrykte bekymring 



for, at nogle institutioner vil have vanskeligt ved at holde åben, hvis smitten stikker helt af i 
forbindelse med genåbningen d. 1. februar 2022. 
Elin tilkendegav desuden et ønske om at få skubbet på i forhold til den sundhedsforsikring, som 
PenSam barsler med. Imidlertid ligger påvirkningsmulighederne i den forbindelse dels i FOAs 
Hovedbestyrelse og i forbrugergrupperne. 
 

- Ulla fortalte, at de har mange dagplejere, der er ramt af Corona, så der er mange børn, der har brug 
for gæstepleje. Samtidig har de mange dagplejere på 58 år og derover, der ikke ønsker at modtage 
gæstebørn samt mange dagplejere, der siger deres stillinger op, så de er voldsomt pressede. 

-  
- Karen fortalte, at det ser nogenlunde fornuftigt ud i Område Nord i Sorø (Her har man sendt et par 

dagplejere på uddannelse i forbindelse med, at der har været et fald i børnetallet), hvorimod man i 
Område Syd mangler en del dagplejere og det er rigtig vanskeligt at rekruttere nye dagplejere. 

 
4. Orientering om sektorbestyrelseskonferencen d. 10. og 11. marts 2022 v/ Dorthe Isager. Dorthe 

orienterede om sektorbestyrelseskonferencen d. 10. og 11. marts. Den foregår i Kbh. og vi skal bo på 
Hotel Asgot. Dorthe har booket lokaler i forbundshuset, 0g første dag har vi fornøjelsen af Kim 
Henriksen fra kl. 10 – 15, så man må gerne melde tilbage til formandskabet med ønsker til, hvad man vil 
snakke med Kim om. 
Dorthe vil gerne have en tilbagemelding på, hvor mange der deltager, så vil hun booke billetter til en 
rundvisning om torsdagen i den gamle borgruin under Christiansborg. 
Om fredagen har Dorthe booket Maria Melchiorsen og Charlotte Bredahl til at komme og fortælle om 
arbejdsmiljø. 
 

5. Evt. Kamille spurgte, om det var muligt at få kalenderinvitationer til sektorbestyrelsesmøderne for 2022. 
Hertil var svaret ja. De vil blive sendt ud snarest muligt. 
Elin spurgte, om det var muligt kun at holde dagsmøder i sektorbestyrelsen, da det er hendes oplevelse, 
at dagplejerne ikke deltager i aftenmøderne, selvom aftenmøderne er til for at imødekomme 
dagplejernes behov. Der kom imidlertid en tilkendegivelse af, at dagplejerne ville blive kede af at 
aftenmøderne droppes. 
Der var intet andet til evt. 

 


